
  اقتصاد 

  هاي زير كدام گزينه است؟ پاسخ درست و كامل پرسش -1

  هاي تثبيت اقتصادي كدام است؟ الف) انواع سياست

  يابد؟ هاي اقتصاد مقاومتي تحقق مي يك از مؤلفه ب) با اجراي صحيح سياست مبارزه و مقابله با تحريم اقتصادي كدام

  باشد؟ ها مي يك از انواع ماليات جزء كدام» حقوق و عوارض گمركي«پ) 

  باشد؟ مي» مزيت اقتصادي«ت) كدام تعريف بيانگر مفهوم 

گرا، پ) ماليات غيرمستقيم، ت) يكسان نبودن منابع توليد و يكسـان نبـودن كشـورها از     هاي انقباضي، ب) اقتصاد برون هاي انبساطي و سياست ) الف) سياست1
  شود. محصول در يك كشور مي نظر دسترسي به فناوري و وضعيت اقليمي متفاوت موجب تفاوت توليد

زا، پ) ماليات غيرمستقيم، ت) وقتي توليد يك محصول نسبت به محصول ديگر در يك كشـور   هاي مالي، ب) اقتصاد درون هاي پولي و سياست ) الف) سياست2
  گوييم توليد آن محصول مزيت اقتصادي دارد. تر باشد، مي مقرون به صرفه

هاي انقباضي، ب) توزيع عادلانه ثروت و درآمد، پ) ماليات مستقيم، ت) اگر محصولي با هزينه تمام شده زياد و كيفيت  استهاي انبساطي و سي ) الف) سياست3
  دست بياورد. كم با حمايت دولت مزيت به

بع توليد و يكسان نبـودن كشـورها از   سازي در برابر فشارها، پ) ماليات مستقيم، ت) يكسان نبودن منا هاي مالي، ب) مقاوم هاي پولي و سياست ) الف) سياست4
  شود. در يك كشور مي توليدنظر دسترسي به فناوري و وضعيت اقليمي متفاوت موجب تفاوت 

  كدام گزينه، مبين پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ - 2

  الف) كدام مورد بيانگر صدمات جدي دوران قاجار به اقتصاد ايران است؟

  در كدام اصل قانون اساسي عنوان شده است؟» اي وظايفمنابع مالي حكومت براي ايف«ب) 

  المللي پول و... چيست؟ المللي، مثل بانك جهاني، صندوق بين هاي بين پ) هدف تشكيل سازمان

  باشد؟ اي مي ت) كدام تعريف بيانگر صنايع نوزاد و گلخانه

د يك بازرگاني داخلي و قدرتمند، ت) صنايعي كه با حمايت دولت و مردم در ، پ) ايجا43هاي شكست در جنگ، ب) اصل  ) الف) اجراي انقلاب سفيد ـ هزينه 1
  گيرد. مسير كسب مزيت اقتصادي قرار مي

  ، پ) گرد آوردن منابع مالي دنيـا در يـك سـازمان مشـخص،     44هاي روسي و انگليسي، ب) اصل  ) الف) تعدي به موقوفات و مالكيت خصوصي ـ تأسيس بانك 2

  شود. دكفايي و استقلال اقتصادي كشور ميت) صنايعي كه باعث خو

المللي، ت) صـنايعي كـه بـا     ، پ) نظارت بر امور اقتصاد و مالي بين45، ب) اصل استعماريها و كشورهاي  هاي ننگين ـ اعطاي امتياز به شركت  ) الف) عهدنامه3
  گيرد. حمايت دولت و مردم در مسير كسب مزيت اقتصادي قرار مي

گذاري اقتصادي، ت) صـنايعي   هاي راهبردي و ريل ، پ) اجراي سياست55هاي مهم كشور ـ وابستگي به درآمدهاي نفتي، ب) اصل   بخش ) الف) از دست دادن4
  شود. كه باعث خلق مزيت اقتصادي جديد در كشور مي

  كدام گزينه، مبين پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ - 3

  الف) مطلب زير در ارتباط با كدام مورد است؟

دسـت   پردازند و عوايد بـه  اندازي كرده و به توليد گندم مي حبان زمين، بذر، تراكتور و نيروي كار، همه با هم يك واحد كشت و صنعت را راهصا«
  »است. ....................اي از  شود و نمونه ناميده مي ....................كنند. اين نوع نهاد اقتصادي  آمده را بين هم تقسيم مي

سـليقه  «، »درآمـد «، »قيمـت كـالا  «ها در مورد مصرف كالا از عـواملي ماننـد    تقاضاي كالا، رفع نياز است و تصميم آن ....................انگيزه  ب)
  پذيرد. تأثير مي ....................و  ....................و » خودشان

مزيت مطلق و نسبي، اسـتقلال اقتصـادي، خودكفـايي، عـدم     «هيم اقتصادي همچون پ) نظر اقتصاددانان در رابطه با توجه يا عدم توجه به مفا
  كدام است؟» وابستگي و توليد و مصرف كالاهاي ملي

  ها، كدام مورد است؟ نظام اقتصادي كشور، اصول مربوط به آن اساسيهاي  ت) در رابطه با محورهاي كلي و ويژگي

كنندگان ـ تبليغات ـ قيمت ساير كالاها، پ) آنان موفق به ايجاد تركيـب جـامعي از منـافع ملـي و        ، ب) مصرف) الف) سازمان توليد مشاركتي ـ شركت تعاوني 1
  55تا  51اند. ت) مالي دولت ـ اصل  المللي شده بين

ن اصطلاحات در ارتباط منطقي ) الف) واحد كشت و صنعت كشاورزي ـ شركت تعاوني، ب) توليدكنندگان ـ تبليغات ـ قيمت ساير كالاها، پ) آنان معتقدند اي   2
  45تا  41و درست با هم نيستند. ت) منافع مالي حكومت براي ايفاي وظايف خود، پنج اصل 

بيني در مورد رونق و ركود بازار ـ قيمت ساير كالاها، پ) اقتصاددانان بر اين باورند كه  كنندگان ـ پيش ) الف) سازمان توليد زراعي ـ شركت سهامي، ب) مصرف3
  45تا  41معناست. ت) اصول مالي دولت، پنج اصل  قلال اقتصادي در دنياي امروز كاملاً بياست

تقدند بـرخلاف  ) الف) سازمان تعاوني روستايي ـ شركت سهامي، ب) توليدكنندگان ـ تثبيت قيمت كالاها ـ قيمت كالاهاي جايگزين، پ) غالب اقتصاددانان مع   4
 55تا  51دنياي واقعي مطلوب نيست. ت) منابع مالي حكومت براي ايفاي وظايف خود، پنج اصل  محصولي شدن در الگوي فرض مطرح شده تك

 
 

  



  ترتيب از راست به چپ) باشد؟(به مي اساسيهر كدام از موارد زير، بيانگر كدام اصل از اصول قانون  - 4

  ـ حقوق اقتصادي شهروندي    ـ رعايت آزادي انتخاب شغل

  نسلي عه پايدار و عدالت بينـ توس    اي و استاني ـ عدالت منطقه

  ـ منابع مالي حكومت براي ايفاي وظايف

  48ـ  45ـ  50) ـ 49و  47و  46ـ ( 43) 2  45ـ  50ـ  48) ـ 49و  47و  46ـ ( 43) 1

  45ـ  50ـ  48ـ  50ـ  44) 4    48ـ  50ـ  45ـ  50ـ  44) 3

  ريال باشد: 8200هاي مالياتي زير، اگر درآمد ماهانه فردي  با توجه به جدول نرخ - 5

  الف) ماليات سالانه پرداختي وي براساس نرخ ثابت، چند ريال است؟

  ب) مانده خالص ماهانه فرد براساس نرخ تصاعدي چند ريال است؟

  Bنرخ   Aنرخ   حدود درآمدي

  درصد 5با نرخ   درصد 10با نرخ   ريال در ماه 3000درآمدهاي تا 

  درصد 8با نرخ   ددرص 10با نرخ   ريال در ماه 4000درآمدهاي تا 

  درصد 10با نرخ   درصد 10با نرخ   ريال در ماه 6000درآمدهاي تا 

  درصد 12با نرخ   درصد 10با نرخ   ريال در ماه 7000درآمدهاي تا 

  درصد 15با نرخ   درصد 10با نرخ   ريال در ماه 9000درآمدهاي تا 

  6970ـ  9840) 4  9840ـ  6960) 3  6960ـ  9840) 2  9840ـ  6970) 1

  ، بيانگر پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟هكدام گزين - 6

  نيازمند چه فعاليتي بود؟» ها ماندگي آغاز جهش اقتصادي و پر كردن عقب«الف) در دهه دوم عمر انقلاب اسلامي 

  يك از اصول قانون اساسي است؟ بيانگر كدام» مالكيت شخصي از راه مشروع محترم است«ب) اين عبارت كه 

  ؟باشد نميورد جزء منفعت مزيت نسبي پ) كدام م

  استفاده كند؟» سياست انبساطي پولي«گيرد، از  ت) در چه زماني دولت تصميم مي

  ، 47و...، ب)  هـا  هاي اقتصادي لازم مثل راه و ترابري، بندر، اسكله، نيروگاه برق، مخابرات، صنايع پايـه مثـل فـولاد، افـزايش دانشـگاه      ) الف) نيازمند زيرساخت1

  واردات كالاهاي خارجي، ت) ركود پ)

  ، 48و...، ب) هـا   دانشـگاه هاي اقتصادي لازم مثل راه و ترابري، بندر، اسكله، نيروگاه برق، مخابرات، صنايع پايـه مثـل فـولاد، افـزايش      ) الف) نيازمند زيرساخت2

  پ) تقسيم كار و مبادله، ت) ركود

، پ) افزايش حجم و كيفيت كالاهاي توليد شده 47گذاري خارجي، افزايش كارايي و...، ب)  جذب سرمايه گذاري بخش خصوصي، ) الف) نيازمند افزايش سرمايه3
  در جهان، ت) تورم

  اه و زندگي مردم جهان، ت) تورمف، پ) بهبود سطح ر48گذاري خارجي، افزايش كارايي و...، ب)  گذاري بخش خصوصي، جذب سرمايه ) الف) نيازمند افزايش سرمايه4

  بودجه را برعهده دارد؟» تدوين ـ نظارت ـ اجرا ـ تصويب«رتيب كدام نهاد يا ارگاني وظيفه ت به - 7

  ) مجلس ـ دولت ـ دولت ـ مجلس2    ) دولت ـ مجلس ـ دولت ـ مجلس1

  ) دولت ـ دولت ـ مجلس ـ مجلس4    ) مجلس ـ مجلس ـ دولت ـ دولت3

  است؟ نادرستقتصادي كدام گزينه، در رابطه با مفهوم، معنا و تعريف اصطلاحات ا - 8

  تراشي در مقابل صادرات و واردات كالا، خدمات و عوامل توليد نظير سرمايه الف) تحريم مالي عبارت است از مانع

  شود. ب) زنجيره خلق ارزش، به تمامي مراحل ايجاد ارزش افزوده اطلاق مي

تصادي، مثل مركز اسلامي توسعه تجارت بانك توسعه اسلامي و پ) سازمان كنفرانس اسلامي هر چند نهادي اقتصادي نيست، نهادهاي فرعي اق
  اتاق صنعت و بازرگاني اسلامي دارد.

  نامند. شود، محصولات راهبردي مي ها بدون توجه به ميزان سود، هزينه و بازار انجام مي ت) كالاها و خدماتي را كه توليد آن

  اند. صورت بازرگاني داخلي درآورده تخاب پول واحد بازرگاني كل اروپا را تقريباً بهث) كشورهاي اروپايي با تشكيل اتحاديه اقتصادي و حتي ان

  ) ب و پ4  ) الف و ب3  ) ت2  ) الف1

 

 

 

  

  



  با فرض جدول مالياتي زير: - 9

  ميليارد ريال درآمد دارد كدام است؟ 15اي كه در ماه  الف) ميزان ماليات ساليانه توليدكننده

  قدر است؟ب) ميزان مانده خالص ماهانه او چ

  اي است؟ يك از انواع نرخ مالياتي: ثابت، تصاعدي كلي و تصاعدي طبقه پ) اين محاسبه مربوط به كدام

  ت) كدام مورد، در رابطه با ويژگي نوع نرخ مالياتي مورد محاسبه نادرست است؟(قابل توجه: ارقام به ميليون و ميليارد ريال است.)

A  از مالياتمعاف   ميليون ريال 150درآمدهاي تا  

B  ميليون ريال 150% نسبت به مازاد 15با نرخ   ميليون ريال 250درآمدهاي تا  

C  ميليون ريال 250% نسبت به مازاد 20با نرخ   ميليون ريال 350درآمدهاي تا  

D  ميليون ريال 350% نسبت به مازاد 25با نرخ   ميليون ريال 450درآمدهاي تا  

E  ميليون ريال 450% نسبت به مازاد 35با نرخ   ميليون ريال 900درآمدهاي تا  

F  ميليون ريال 900% نسبت به مازاد 45با نرخ   ميليون ريال 900درآمدهاي بالاتر از  

  ، پ) ثابت، ت) اين نوع نرخ مالياتي در تعديل درآمد و ثروت افراد جامعه مؤثر است.8,437,500، ب) 78750) الف) 1

  شود. پ) تصاعدي، ت) در اين نظام مالياتي نرخ ماليات با افزايش درآمد يا دارايي زياد و به عكس با كاهش درآمد يا دارايي كم مي، 7,438,500، ب) 87570) الف) 2

  ود.ش ها كم و زياد مي اي، ت) در اين نوع ماليات پرداختي فرد متناسب با تغيير در درآمد يا دارايي آن ، پ) تصاعدي طبقه8,437,500، ب) 78750) الف) 3

  دهند. تر ماليات مي تر با نرخ كم تر و با درآمد كم تر با نرخ بيش ، پ) تصاعدي كلي، ت) در اين نوع ماليات افراد با درآمدهاي بيش7,438,500، ب) 87570) الف) 4

  كدام گزينه، بيانگر پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ -10

  الف) كدام مورد بيانگر انواع بيكاري است؟

  رد بيانگر تركيب بهينه دولت و بخش غيردولتي در ايران است؟ب) كدام مو

  دولت شامل كدام موارد است؟» اي و عمراني هاي سرمايه هزينه«پ) 

  ....................ت) استقلال اقتصادي به معناي 

گـذاري   گذاري انتقـالي ـ سـرمايه    خصوصي، پ) سرمايه ) الف) بيكاري فصلي ـ بيكاري اصطكاكي، ب) التزام دولت به واگذاري كامل صنايع و توليدات به بخش 1
  گذاري اجتماعي، ت) قطع ارتباط تجاري و اقتصادي با دنيا است. مولد ـ سرمايه

گـذاري مولـد ـ     % از اقتصاد كشور به بخـش تعـاوني، پ) سـرمايه   25قانون اساسي ـ سپردن   44) الف) بيكاري داوطلبانه ـ بيكاري اصطكاكي، ب) اجراي اصل  2
  گذاري اجتماعي، ت) قطع ارتباط تجاري و اقتصادي با دنيا نيست. گذاري زيربنايي ـ سرمايه رمايهس

گـذاري زيربنـايي ـ     گـذاري اجتمـاعي ـ سـرمايه     ) الف) بيكاري فصلي ـ بيكاري اصطكاكي، ب) ايجاد تعامل دوستانه دولـت بـا بخـش خصوصـي، پ) سـرمايه      3
  جاري و اقتصادي با دنيا است.گذاري انتقالي، ت) قطع ارتباط ت سرمايه

گـذاري زيربنـايي ـ     % از اقتصاد كشور به بخش تعاوني، پ) سـرمايه 25قانون اساسي ـ سپردن   44اجراي اصل ب)) الف) بيكاري داوطلبانه ـ بيكاري اصطكاكي  4
  گذاري انتقالي، ت) قطع ارتباط تجاري و اقتصادي با دنيا نيست. گذاري مولد ـ سرمايه سرمايه

  گزينه مبين پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ كدام - 11

  است. ....................و بدترين راه، قرض گرفتن از  ....................الف) بهترين راه استقراض، قرض گرفتن از 

  . ....................اخت ماليات را از پرد ....................است كه  ....................ب) ماليات بر ارزش افزوده، نوعي ماليات بر 

  پ) كدام مورد در مورد خزانه نادرست است؟

  در عرصه اقتصاد مطرح شد؟» كارفرماي بزرگ«عنوان  ت) در كدام دوره تاريخ معاصر ايران، دولت به

داري كـل متمركـز    هاي دولـت در حسـاب خزانـه    ريافترهاند ـ پ) كليه د  اي ـ نمي  اي ـ كالا و خدمات واسطه  ) الف) نظام بانكي ـ مردم، ب) فروش دو مرحله 1
  شود، ت) قاجار مي

  ترين دستگاه مالي كشور است. ت) پهلوي رهاند، پ) مهم اي ـ نمي اي ـ كالا و خدمات سرمايه ) الف) نظام بانكي ـ مردم، ب) فروش دو مرحله2

  ترين سند مالي كشور است. ت) پهلوي كند، پ) مهم اي ـ معاف مي هاي ـ كالا و خدمات واسط ) الف) مردم ـ نظام بانكي، ب) فروش چند مرحله3

 كند. ت) قاجار داري كل كشور را وزير اقتصاد تعيين مي كند، پ) مدير خزانه اي ـ معاف مي اي ـ كالا و خدمات واسطه ) الف) مردم ـ نظام بانكي، ب) فروش چند مرحله4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



  ت زير است؟كدام گزينه دربرگيرنده پاسخ درست و كامل سؤالا -12

هـاي غيرقـانوني و نامشـروع و     اندوزي از روش مبارزه با ثروت«الف) مطلب زير مربوط به كدام سرفصل و چه اصل از اصول قانون اساسي است؟
  »هاي ناشي از آن بازگرداندن ثروت

  كند؟ بودجه را مشخص ميبه تكاليف ها  دانشگاهيابي به اهداف و پايبندي و يا عدم پايبندي  ب) در كدام سند نظارتي، دست

  شود؟ هاي مالياتي ميزان ماليات پرداختي متناسب با تغيير در نرخ درآمد يا دارايي، كم و زياد نمي پ) در كدام نوع از انواع نرخ

  ، ب) لايحه بودجه، پ) نرخ تصاعدي كلي50) الف) توسعه پايدار و عدالت بين نسلي ـ 1

  اي ، ب) لايحه بودجه، پ) نرخ تصاعدي طبقه48ـ  و استانياي  ) الف) عدالت منطقه2

  بودجه، پ) نرخ تصاعدي تفريغ، ب) 47) الف) حقوق اقتصادي شهروندان ـ 3

  بودجه، پ) نرخ ثابت تفريغ، ب) 49) الف) حقوق اقتصادي شهروندان ـ 4

  طرفداران اقتصاد آزاد معتقدند كه: -13

  رايي اداره بهتر جامعه در عرصه اقتصادي است.يابي به تركيبي بهينه از دولت ـ بازار، ضمانت اج ) دست1

  هاي اقتصادي جامعه است. سود خود، فاقد صلاحيت لازم براي تصدي حوزه به هدليل توج ) بخش خصوصي به2

  تواند از عهده اداره امور اقتصادي جامعه برآيد. ) بخش خصوصي به روش بسيار بهتر و با مديريت كارآمدتر مي3

  صورت كارآمد اداره نمايد. ها را به تواند آن دست بگيرد، مي ها و صنايع را به كه تصدي كارخانه ي) بخش دولتي درصورت4

  كدام گزينه، دربرگيرنده پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ -14

  شود. ب ميهاي جاري (عمومي) دولت محسو يك از هزينه جزء كدام» صورت هدفمند و به منظور رفاه مردم كمك بلاعوض دولت و به«الف) 

  كند. مالي در رابطه با اقتصاد كشور بحث مي ربا عنوان اقتصاد و امو ....................تا  ....................قانون اساسي از اصل  ....................ب) فصل 

  ؟باشد نمي» ساله 20انداز  سند چشم«پ) كدام مورد جزء اهداف 

  خواهيم بود؟» كاهش مخارج و افزايش ماليات«مالي شاهد هاي  يك از انواع سياست ت) در كدام

  انقباضي مالي هاي ، پ) جايگاه اول اقتصادي در غرب آسيا، ت) سياست55ـ  43هاي انتقالي، ب) چهارم ـ  ) الف) پرداخت1

  ، پ) رسيدن به اشتغال كامل، ت) سياست مالي انقباضي55ـ  44هاي كاركنان، ب) چهارم ـ  ) الف) هزينه2

  ، پ) ارتقاء نسبي سطح درآمد سرانه، ت سياست مالي انبساطي55ـ  45هاي اداري، ب) سوم ـ  الف) هزينه )3

  ، پ) اشتغال كامل، ت) سياست مالي انبساطي55ـ  43گذاري مولد، ب) سوم ـ  ) الف) سرمايه4

  كدام گزينه، مشتمل بر پاسخ درست و كامل پنج پرسش زير است؟ - 15

  كند، سومين مرحله آن كدام است؟ تا اجرا مراحلي را طي مي الف) بودجه از زمان تهيه

  هاي مالي كه در اجراي بودجه نقش اساسي را بر عهده دارد، كدام است؟ ترين دستگاه ب) يكي از مهم

  پ) مشخصات ماليات در هر كشور، تابعي از چه شرايطي است؟

  چه نام دارد؟شود  هايي كه براي چرخش كار ادارات و نهادها صرف مي ت) هزينه

هـاي پتروشـيمي چـه نـوع      هايي چون كارخانه آلاتي مثل بلدوزر احداث كارخانه ها يا خريد ماشين هاي مربوط به ساخت سدها، جاده ث) هزينه
  هايي هستند؟ هزينه

  ) الف) اجراي بودجه، ب) خزانه، پ) اجتماعي ـ اقتصادي، ت) اداري، ث) عمراني1

  ب) بانك مركزي، پ) فرهنگي ـ اقتصادي، ت) پرسنلي، ث) مولد ) الف) تأمين اعتبارات بودجه،2

  ) الف) تصويب بودجه، ب) كميسيون بودجه مجلس، پ) سياسي ـ اجتماعي، ت) جاري، ث) فرهنگي3

  ) الف) نظارت بر اجراي بودجه، ب) كميسيون بودجه مجلس، پ) فرهنگي ـ سياسي، ت) عادي، ث) اجتماعي4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


